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Musterpressemitteilung

Kontakt
„Ohne dich wird’s nix“: KOMMUNE/VEREIN /INSTITUTION aktiviert junge Menschen mit Plakaten und Memes
Baden-Württembergweite Kampagne zur Erreichung junger Wahlberechtigter bei den Kommunalwahlen ist gestartet.
Ort. Am 09. Juni wird über die örtliche Bürgervertretung abgestimmt. Zum Wählen aufgerufen sind Bürgerinnen und Bürger ab 16 Jahren. Mit zielgruppengerechten Plakaten und Memes in den sozialen Medien macht KOMMUNE/VEREIN/INSTITUTION junge Menschen auf humorvolle Art auf die Kommunalwahlen aufmerksam. So sollen möglichst viele junge Menschen ermutigt werden, ihre Stimmen abzugeben. 
„Leider hast du nicht gewählt. Wie gefällt’s dir im neuen Jugendclub?“ heißt es auf einem der drei Plakate. Zu sehen ist eine etwas heruntergekommene Bushaltestelle, wie sie in einigen Ortschaften in Baden-Württemberg anzutreffen ist. Für junge Menschen sind sie häufig ein Ort zum Verweilen, denn immerhin ist es trocken und mit etwas Glück ist eine Sitzmöglichkeit vorhanden. 
„Was auf den ersten Blick zum Lachen bringt, soll auch zur Debatte anregen“, erklärt Karoline Gollmer von der Servicestelle Kinder- und Jugendbeteiligung Baden-Württemberg (SKJB). Bereits zum dritten Mal sind junge Menschen ab 16 Jahren aufgerufen ihre Stimmen bei der Kommunalwahl in Baden-Württemberg abzugeben. Ob die Politik auch ihre Themen im Blick hat, sollten sie im Vorfeld der Wahl prüfen. 
[bookmark: _GoBack]Als besonders wichtige Themen unter jungen Menschen gelten beispielsweise ÖPNV, Freizeitgestaltung sowie Schule und Bildung. Die von der Servicestelle initiierte Kampagne greift diese Themen auf und bietet reichlich Gesprächsstoff für den Austausch mit Kandidierenden.
Oben dürft ihr den Text auf eure Bedürfnisse kürzen oder ändern. Ansonsten ist ab hier Platz für eure konkreten Pläne vor Ort und eure speziellen Begebenheiten. Zitate von verantwortlichen Personen werten den Text auf. Vergesst nicht, einen kleinen Infokasten zu eurer Institution dazu zupacken (s. u.) und, falls ihr ein Bild mitsendet, gebt an, wer es geschossen hat. 

Infokasten zu eurer Institution 
Ggf. Bildnachweis
Die Servicestelle Kinder- und Jugendbeteiligung Baden-Württemberg (SKJB) ist eine landesweite Fachstelle, die Kommunen und freie Träger rund um Kinder- und Jugendbeteiligung berät und begleitet, Beteiligungsprojekte fördert und junges Engagement würdigt. Träger sind die Landesarbeitsgemeinschaft Jugendsozialarbeit Baden-Württemberg (LAG JSA), der Landesjugendring Baden-Württemberg (LJR BW) und die Landesvereinigung Kulturelle Jugendbildung Baden-Württemberg (LKJ BW). Die Servicestelle wird finanziert durch das Ministerium für Soziales, Gesundheit und Integration aus Landesmitteln, die der Landtag Baden-Württemberg beschlossen hat.
Mehr Infos zur Servicestelle: www.kinder-jugendbeteiligung-bw.de 
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